
 

 

nماتریس  Aاگر  )1مثال n×   2و متقارن باشد به طوري که 0A  کدام نتیجه گیري صحیح است؟  =

(1A I= 
0 (2A 0طبیعی   nاما به ازاء هر   ≠ , 2nA n= ≥ 

0nAطبیعی  nبه ازاء هر  3) = 
(4A  .وارون پذیر است 

 

2Aو nدو ماتریس مرتبه AوIهرگاه  )2مثال A= 2وB A I= 2Bباشد ، ثابت کنید  − I=و اگرA     ماتریسی متقارن باشد ثابت 

 متقارن است.  Bکنید ماتریس          
 

2دو ماتریس متقارن هم مرتبه باشند اگر   ABفرض کنید و )3مثال 3 3 2M A B B A= Mدر این صورت   −  کدام است؟  ′

(1M    (2M−   2 3 3 2 (3A B B A+  ( )3 3 3 2 (4A B B A− + 
 

 تعویض پذیرند.  Bو Aمتقارن باشد ، نشان دهید  ABماتریسهاي متقارن باشند، به طوري که   Bو  Aاگر  )4مثال

 

 دو ماتریس متقارن هم مرتبه باشند، کدام یک از ماتریسهاي زیر متقارن است؟  Bو  Aاگر  )5مثال

(1AB BA−     (2AB BA+ 
(3A B AB+ −               (4BA AB− 

 

 یک ماتریس مربع است ، چند تا از ماتریسهاي زیر متقارنند؟  A) 6مثال

)الف)   )33A A′+ 

)ب)  )2A A′− 

5ج)  5 2A A AA′ ′+ + 

0(1                             1(2                2(3                3(4 
  

Aماتریسی متقارن است ،ثابت کنید ماتریس  Aدو ماتریس مربع هم مرتبه و   Bو A) 7مثال B B ′−  متقارن هستند. −
  

 
 
 



 

 

 ماتریس متقارن باشد ،ثابت کنید:  Aاگر  )8مثال
2 (1A   و همچنین( ) kk A∈  .متقارن است 

22 3 (2A A I−  متقارن است.  +

  

Aاگر  )9مثال A A′ 2Aمتقارن است و   Aنشان دهید که   = A=  یعنیA  .خود توان است 

 

اگر   )10مثال 
1 2

4
3 5 6

a
A b c

 
 =  
  

Aو  A′=   آنگاهa b c+  چقدر است ؟  +

  

ijAاگر  )11مثال a =    یک ماتریسn n×  باشد، چند تا از ماتریس هاي زیر متقارن است؟ 
2 2

ija i j= +       2 2ija i j= + 
2 2

ija i j= −       2 32 2ija i j= + 

1(1                      2(2          3(3        4(4 
 

nحداکثر تعداد درایه هاي متمایز در یک ماتریس متقارن   )12مثال n×  : برابر است با 
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2
n   ( )1

(2
2

n n −   ( )1 (3n n +   ( )1
(4

2
n n + 

 
 
 
 


